

要 闻 简 报

- 国家主席习近平 12 日乘专机离开北京，对吉尔吉斯共和国进行国事访问并出席在比什凯克举行的上海合作组织成员国元首理事会第十九次会议
- 12 日，国家主席习近平在塔吉克斯坦《人民报》、“霍瓦尔”国家通讯社发表题为《携手共铸中塔友好新辉煌》的署名文章
- 《习近平谈治国理政》第一卷塔吉克文版首发式暨中塔治国理政研讨会 11 日在塔首都杜尚别举行
- 中国大熊猫国际形象设计全球招募大赛评选结果 12 日在北京揭晓，评选得票率最高的“阿璞”成为“中国大熊猫国际系列形象”的基础形象，将出现在系列影视及文创作品中
- 吉尔吉斯斯坦共产党人党主席马萨利耶夫和吉国家战略研究所专家舍拉迪尔日前表示，美国贸易单边主义破坏了国际贸易规则，与时代潮流背道而驰 (据新华社)

不忘初心 牢记使命

往心里走 往实处抓

——一论扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

河南日报评论员

重读焦裕禄在三兰工作的日日夜夜，再忆红旗渠上艰苦奋斗的一锤一凿，聆听赵化录扎根乡镇 20 年默默奉献的心声，感受王百姓在生死一线间的惊心动魄，我省“不忘初心、牢记使命”主题教育在思想洗礼中、典型引领下扎实开展。会议按照党中央部署要求，结合河南实际，对我省开展主题教育进行动员和部署，要求聚焦目标任务，推动主题教育往心里走、往实处抓。

“开展这次主题教育，是用新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要，是推进新时代党的建设的迫切需要，是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要，是实现党的十九大确定的目标任务的需要。”习近平总书记在党中央召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议

上的重要讲话，从“四个迫切需要”的高度，讲透了主题教育的重大意义。

就河南来说，从持续打好“四张牌”，高质量发展取得积极进展，到打造出“四条丝路”，内陆腹地走向开放前沿；到空气质量越来越好；从政治生态不断改善，到争做出彩河南人的力量持续汇聚……我们取得的每一点成绩，都源于习近平新时代中国特色社会主义思想的指引，源于加强党的建设带领人民群众不懈奋斗。我们要打赢三大攻坚战，扎实做好“六稳”工作，推进乡村振兴，推动中原崛起，带领中原人民迈入全面小康社会、开启社会主义现代化建设新征程，需要广大党员、干部“不忘初心、牢记使命”，一鼓作

气、勠力同心、再创辉煌。

习近平总书记在党中央召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上的重要讲话，思想深邃、要求很高、落点很实，具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性，是开展主题教育的根本指针。学习精神，深化理解、精准对标，按照党中央的部署，把解决问题贯穿始终，推动理论学习有收获、思想政治洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁做表率，关键是要结合我省党员干部思想和工作实际，在找准出发点、着力点、支撑点、落脚点上下功夫、用气力。

把牢坚定信仰这个出发点，在强化理论武装上取得新进展。要深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想作为重中之

国内时讯

全国夏粮收获近八成 丰收已成定局

据新华社北京 6 月 12 日电 (记者于文静) 粮食足，天下安。据农业农村部农情调度和专家实地调查分析，截至 12 日，全国夏粮收获已近八成，丰收已成定局。今年夏粮实现恢复性增产，又将是一个丰收年。夏收油菜籽也呈增产趋势。

科技支撑提单产。各地以绿色高质高效行动为抓手，大力推广小麦深耕深松、播后镇压等稳产增产技术，示范带动作用明显，基本保持稳定。夏粮的主体是小麦，专家田间调查显示，小麦产量“三因素”均呈增加态势，预计平均亩穗数 37.36 万穗，比上年增加 0.48 万穗；平均穗粒数 31.40 粒，增加 0.33 粒；平均千粒重 39.42 克左右，增加 0.32 克，预计亩产提高 10 公斤。

农业农业农村部有关负责人表示，今年夏粮获得好收成，是多种因素共同作用的结果：政策托底稳面积。今年继续实施小麦最低收购价政策，托底作用明显，小麦市场价格基本稳定，保护了农民种粮积极性。强化粮食安全省长责任制考核、实施产粮大县奖励等政策，有效调动了地方政府重农抓粮积极性，也为稳定小麦面积发挥了重要作用。

科技支撑提单产。各地以绿色高质高效行动为抓手，大力推广小麦深耕深松、播后镇压等稳产增产技术，示范带动作用明显，基本保持稳定。夏粮的主体是小麦，专家田间调查显示，小麦产量“三因素”均呈增加态势，预计平均亩穗数 37.36 万穗，比上年增加 0.48 万穗；平均穗粒数 31.40 粒，增加 0.33 粒；平均千粒重 39.42 克左右，增加 0.32 克，预计亩产提高 10 公斤。

“太极熊猫”邮票在世界邮展首发

新华社武汉 6 月 12 日电 (记者王贤、廖君) 中国 2019 世界集邮展览 11 日在湖北省武汉市举行。开幕式当天，马尔代夫邮政发行的“太极熊猫”系列邮票在邮展现场首发。“太极熊猫”邮票全套 15 枚，表现了中国传统太极拳文化。

“太极熊猫”邮票由“中国熊猫第一人”、著名画家刘中创作，同时刘中的“太极熊”系列作品原作也亮相世界邮展。“太极熊猫”系列作品共 15 幅，作品表现内容是大熊猫打太极拳的 15 个动作。画面以瑞雪为背景，象征着瑞雪兆丰年，喜迎冬奥会，是对 2022 年北京冬奥会的美好祝福。

据介绍，大熊猫的形象憨态可掬，与人类温和友善，是和平的代表；大熊猫的毛色黑白分明，黑白占比均匀，与画熊猫第一人、著名画家刘中创作，同时刘中的“太极熊”系列作品原作也亮相世界邮展。“太极熊猫”系列作品共 15 幅，作品表现内容是大熊猫打太极拳的 15 个动作。画面以瑞雪为背景，象征着瑞雪兆丰年，喜迎冬奥会，是对 2022 年北京冬奥会的美好祝福。

国际时讯

圣彼得堡举行庆祝新中国成立 70 周年暨中俄建交 70 周年音乐会

新华社圣彼得堡 6 月 12 日电 (记者鲁金博) 俄罗斯华人艺术家协会与安德烈耶夫国立俄罗斯民族乐团，11 日晚在圣彼得堡卡贝拉音乐厅联袂举办庆祝新中国成立 70 周年暨中俄建交 70 周年音乐会。

音乐会在一曲庄严激情的双钢琴组曲中拉开序幕，随后中俄艺术家依次登场。俄罗斯华人艺术家协会的演出高亢激昂；中国维吾尔族铃鼓舞轻快舒展；安德烈耶夫国立俄罗斯民族乐团和中国京胡演奏家带来中俄民族乐器联奏，让音乐会现场高潮不断。

中国驻圣彼得堡总领馆文化领事庄建平在活动上说，经过 70 年风云变幻，中俄关系更加成熟、稳定，两国宣布发展中俄新时代全面战略协作伙伴关系，实现两国关系提质升级。

特朗普说再次收到金正恩来信

新华社华盛顿 6 月 11 日电 (记者刘晨、刘品然) 美国总统特朗普 11 日表示，他再次收到朝鲜最高领导人金正恩的来信。

特朗普当天在白宫对媒体记者称，他是 10 日收到这封信的，金正恩的来信“很热情、很友好”。特朗普没有公开信件的内容。

特朗普说，他与金正恩“关系良好”，金正恩“履行了承诺”。他还表示，朝鲜在金正恩的领导下拥有“巨大潜力”。

在回答是否会与金正恩再次见面的问题时，特朗普说：“这有可能发生。”

去年 6 月，美朝领导人在新加坡首次会晤并签署联合声明，但随后由于在无核化概念、方式及步骤上显露分歧，朝美对话一度停滞。今年 2 月底，第二次美朝领导人会晤在越南河内举行，因在解除对朝制裁和无核化措施方面存在分歧，双方未能签署共同文件。

学做结合查改贯通

——二论扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

河南日报评论员

秉纲而目自张，执本而末自从。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，就要落实重点措施，准确把握中央精神，结合实际创新载体抓手，把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实等重点措施贯穿全过程，切实把主题教育引向深入，确保质量和实效。

抓落实要善于突出重点、把握关键、抓住主要矛盾，牵住“牛鼻子”，以重点突破之功，取得推动全局之效，主题教育也是如此。这次主题教育不划阶段、不分环节，不是降低标准，而是提出更高要求，要把学习教育、调查研究、检视问题、整改落实贯穿主题教育全过程。我们要深刻领悟其中用心和深意，把学和做结合起来、把查和改贯通起

来，把落脚点放到抓落实上，放到注重实际效果、解决实质问题上，把每一项基本要求做扎实、做到位，确保不虛、不偏、不空，确保不走形、不走样、不走过场。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，就是要通过全党大学习、大教育，来实现思想大解放、素质大提升，学深才能悟透，弄通才能做实。调查研究，是谋事之基、成事之道，是党的优良传统和作风，更是开展主题教育的重要方法论。无论是防范化解重大风险、打好打赢精准脱贫攻坚战，还是实施乡村振兴战略、促进经济社会发展和社会大局稳定等，都需要组织开展务实的调查研究，才能把情况摸清楚、把症结分析透、把思路定科学。强化问题意识、坚持问题导向，是主题教育取得成效的关键所在。从一开始就直奔问题去，从一开始就自己查起，带着具体问题学，针对具体问题改，把解决问题贯穿主题教育全过程，对标检视、补齐短板，才能真正把党员的先锋模范作用树起来。主题教育能不能取得实效实在在的成效，能不能让群众满意，关键要看整改落实是否到位，必须不折不扣的整改落实推动全面从严治党向纵深发展。

落实重点措施，不断把主题教育引向深入，就要着力抓好学习教育，突出读原著学原文悟原理，发扬理论联系实际的学风，着眼于习近平新时代中国特色社会主义思想在河南的生动实践，突出典型引领，大力弘扬焦裕禄精神、红旗渠精神、愚公移山精神，深入挖掘新时代攻坚克难的

典型案例，让习近平总书记和党中央的声音在中原大地深深扎根，把“改”字贯穿始终，摆在突出位置，坚持边学边改、边查边改、边议边改、即知即改，对任何类型的问题都做到不回避、不推脱、不遮掩、不畏难，敢于触及思想深处、触及问题实质，真抓实改、务求实效，让群众看到真改进真变化。

万物得其本者生，百事得其道者成。牢牢把握“四个贯穿全过程”，抓细抓实抓好每一个环节、每一项工作，确保主题教育高质量开展，就能真正实现“加油补钙”“强身健体”，为决胜全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供坚强保证。

(原载 6 月 8 日《河南日报》第一版)

在组织领导上出实招硬招

——三论扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育

河南日报评论员

工作能否取得成效，离不开精心组织、周密实施。习近平总书记在“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上强调，各地区各部门各单位要结合实际，创造性开展工作，努力取得最好成效。省委深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神，对我省开展主题教育进行动员和部署，要求加强组织领导，精心组织实施，把每项要求做扎实、做到位，确保不虛、不偏、不空。各地要深入贯彻落实中央精神和省委部署，在组织领导上出实招硬招，确保主题教育高质量开展。

从倡导“五比五不比”，到要求领导干部“五转”“五带头”，省委本着力克形式主义、

狠抓工作落实精神，树立了崇尚实干的鲜明导向，为基层松绑减负，推动各项工作踏踏实实落实到位，一级带着一级干，一级做给一级看，全省上下真抓实干、求实求效的氛围越来越浓。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，也要坚持这些好经验好做法。组织部关系着凝聚力、动员力、战斗力。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育是当前一项重要的政治任务，能否组织好、实施好，检验着党委政府的政治站位，更考验着组织能力。通过主题教育切实增强各级党组织的感召力、向心力，是检验主题教育质量的重要标志之一，强化组织领导能力是其中应有之义。这次主

题教育活动时间紧、任务重、要求高，任务越艰巨，越要求我们切实增强使命感紧迫感，化压力为动力，以实干创实绩，做到高效率、高标准、高质量的有机统一。

在组织领导上出实招硬招，第一要坚持以上率下，防止照人不照己。各级领导班子和领导干部要真正把自己摆进去，把问题挖出来，把责任担起来，突出领导干部，注重上下联动，强化督促指导。第二要坚持真抓实干，防止形式主义。标准要高，不折不扣落实中央精神，确保中央部署要求和规定动作不走样、不漏项、落到位，同时紧密结合实际，创新接地气、能落地、针对性强的载体抓手，做到高标准设计

我国首条智能高铁京张高铁全线轨道贯通

据新华社北京 6 月 12 日电 (记者丁静) 12 日上午，京张高铁最后一根钢轨在中铁三局 WZ-500 型无砟轨道铺轨机牵引下准确落在清华园隧道的枕木上，精调之后，轨距误差在正负 1 毫米之内。铺轨历时 7 个月后，被誉为中国铁路发展“集大成者”、智能高铁示范工程的京张高铁实现全线轨道贯通。

京张高铁是京津冀协同发展的重要基础工程，是 2022 年北京冬奥会的重要交通保障设施。线路全程 174 公里，起点位于北京北站，终点在 2022 年北京冬奥会另一举办地张家口。

作为我国智能高铁的示范工程，京张高铁智能化“基因”深藏在其建设中，中铁五局八达岭长城站房项目科技部长杨才鑫，利用 BIM+AR

技术将施工方法以二维码的方式粘贴在施工现场，工人通过手机扫码，就可以直观看到如何进行操作，施工返工率极低。

基于北斗卫星和 GIS 技术，京张高铁部署了一张定位“大网”，能够为建设、运营、调度、维护、应急全流程提供智能化服务。线路实时“体检”系统，可以将全线每一座桥梁、每一节钢轨通过传感器连接至电脑。零件是否老化，路基是否沉降，照明是否损坏，都能一目了然。

未来，京张高铁 10 个车站将有同一个“大脑”，工作人员在控制室就可以实现客站灯光、温度、湿度等设备管理和应急指挥等。“这是世界首次在 350 公里的时速下模拟一个最好的司机，用算法开出一列安全、节能、高效的列车。”中铁设计京张高铁信号设计负责人王东方说。



6 月 12 日拍摄的铺轨完成后的京张高铁清华园隧道。

张晨霖 摄 (新华社发)